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 G Ü N D E M

Batman ve  
Siirt Tarımı Suya 

Kavuşuyor

Batman Valisi 
Köy Köy Gezildi, 
Talepleri Tek Tek 

Çözdü

Gençler Sivil  
Toplumla Buluştu

Batman’a 900 
Yeni Nefes

Batman ve Siirt illerini 
kapsayan Garzan Pom-
paj Sulamaları Projesi 
yatırım programına 
alındı. Müjdeyi Batman 
Milletvekili Ferhat Na-
sıroğlu verdi. 4’TE

Batman Belediyesi 
Park ve Bahçeler Mü-
dürlüğü ekipleri, kent 
estetiğini güçlendirmek 
ve yeşil alan miktarını 
artırmak amacıyla 
ağaçlandırma çalışma-
larını aralıksız sürdürü-
yor. 4’TE

Hasankeyf ilçesinde, 
“yerinde iletişim, 
yerinde çözüm” anla-
yışıyla sürdürülen köy 
ziyaretlerinin ikinci turu 
tamamlandı. 3’TE

Sivil Toplum Merkezi, 
gençlere yönelik önemli 
bir etkinliğe ev sahipliği 
yaptı. 3’TE

Aytekin Alptekin

S.2'de

BATMAN MI,  
VENEDİK Mİ?

www.batmanpusula.com

BATMAN’DA  
DEHŞETAnne D.K

Oğlu A.K

17 YAŞINDAKI SALDIRGAN
ANNE VE OĞLUNU  

HAYATTAN KOPARDI!
Batman’da akşam saatle-
rinde meydana gelen kan 

donduran olayda, 17 yaşın-
daki bir genç, sokak ortasın-
da anne ve oğluna kurşun 
yağdırdı. Kan davası şüphesi 
üzerinde durulan saldırı son-
rası kaçan zanlı, komşu ilçede 
kıskıvrak yakalandı.

BATMAN merkez Pınarbaşı Mahallesi, ak-
şam saat 18.00 sıralarında silah sesleriyle 
yankılandı. 17 yaşındaki M.A.K. isimli şa-

hıs, henüz belirlenemeyen ancak ilk bulgulara 
göre husumet veya kan davası kaynaklı oldu-
ğu değerlendirilen bir nedenle dehşet saçtı.

OLAY YERİNDE VE  
HASTANEDE ACI VEDA

l Saldırganın silahından çıkan kurşunların 
hedefi olan 28 yaşındaki D.K., olay yerinde 
ağır yaralanarak hayatını kaybetti. 55 ya-
şındaki anne A.K. ise çevredekilerin ihbarı 
üzerine olay yerine gelen sağlık ekiplerin-
ce İluh Devlet Hastanesi’ne kaldırıldı. Talih-
siz kadın, doktorların tüm müdahalelerine 
rağmen kurtarılamayarak yaşamını yitirdi.

MARDİN’DE YAN YANA  
DEFNEDİLDİLER

l Otopsi işlemlerinin tamamlanmasının ar-
dından cenazeler, memleketleri Mardin’in Ye-
şilli ilçesine bağlı kırsal Dereyanı Mahallesi’ne 
nakledildi. Köy camisinde kılınan cenaze na-
mazının ardından, anne ve oğulun naaşları 
mahalle mezarlığında yan yana kazılan me-
zarlarda toprağa verildi. Cenaze töreninde ai-
lenin yakınları ayakta durmakta güçlük çekti.

FİRARİ SALDIRGAN UYGULAMA 
NOKTASINDA YAKALANDI

l Olayın ardından kayıplara karışan 17 ya-
şındaki zanlı M.A.K.’nın yakalanması için em-
niyet ve jandarma ekipleri düğmeye bastı. 
Koordineli yürütülen çalışmalar sonucunda 
saldırgan Diyarbakır’ın Bismil ilçesi, Sinan 
Jandarma uygulama noktasında yakalandı. 
Zanlı, bindiği ticari araç içerisinde suç aleti 
olan ruhsatsız tabanca ile birlikte ele geçirildi.

VALİLİKTEN AÇIKLAMA GELDİ

l Batman Valiliği tarafından yapılan resmi açık-
lamada, saldırının faillerinin kısa sürede tespit 
edilerek yakalandığı ve olayla ilgili çok yönlü adli 
soruşturmanın titizlikle sürdürüldüğü bildirildi. 
Şehrin huzurunu bozan bu acı olayla ilgili ge-
niş çaplı inceleme devam ediyor. Haber Merkezi 

GENÇ PATRONLARDAN 
KALKINMA  

ÇIKARTMASI

l Genç Anadolu Aslanları İş Adamları Derneği 
(Genç ASKON) Batman Şubesi, şehrin ekonomik 
vizyonuna taze bir soluk getirmek amacıyla Vali 
Ekrem Canalp ile bir araya geldi. Ziyarette, Bat-
man’ın sadece bugünü değil, gençlerin enerjisiyle 
şekillenecek olan yarını masaya yatırıldı. n S.6

l Batman Valisi ve Belediye 
Başkan Vekili Ekrem Canalp 
öncülüğünde hayata geçiri-
len Türkiye’nin en uzun LED 
aydınlatma kanalı projesinde 
bakım ve kontrol çalışmaları 
hız kazandı. n S.3

SOSYAL Güvenlik Kurumu (SGK) İl Mü-
dürü Naif Gümüş, Batman Esnaf ve 
Sanatkarlar Odaları Birliği (BESOB) 

Başkanı Mehmet Salih Kaplan’ı makamında 
ziyaret etti. Şehrin ekonomik lokomotifi olan 
esnafın sorunlarının görüşüldüğü ziyarette, 
sosyal güvenlik primlerinden teşvik paketleri-
ne kadar pek çok hayati konu başlığı ele alındı.

ESNAFIN AJANDASI:  
PRİM YÜKÜ VE MALİYETLER

l Görüşmede özellikle son dönemde artan 
işletme maliyetleri, yüksek prim ödemeleri ve 
finansmana erişimde yaşanan darboğazlar ön 
plana çıktı. Esnafın ekonomik sürdürülebilirli-
ğini korumak adına atılması gereken adımların 
konuşulduğu toplantıda, sahadan gelen talep-
lerin SGK nezdinde karşılık bulması için ortak 
bir çalışma zemini oluşturulması kararlaştırıldı.

"ESNAF EKONOMİNİN  
TEMEL TAŞIDIR"

l Ziyaretten duyduğu memnuniyeti dile getiren 
BESOB Başkanı Mehmet Salih Kaplan, esnafın is-
tihdamdaki kritik rolüne dikkat çekerek şunları söy-
ledi :"Esnafımız, ekonomik yapımızın temel taşıdır. 
Üretimin ve istihdamın devam etmesi için sosyal 
güvenlik destekleri başta olmak üzere teşvik me-
kanizmalarının güçlendirilmesi hayati önem taşı-
yor. Esnafın ayakta kalabilmesi için mevcut destek-
lerin artırılmasını bekliyoruz." SGK İl Müdürü Naif 
Gümüş ile yapılan görüşmede, kurumlar arası diya-
loğun artırılmasının sorunların çözümünü hızlandı-
racağı belirtildi. Başkan Kaplan, nazik ziyareti için 
Gümüş’e teşekkür ederken; esnafın sorunlarını çöz-
mek adına "ortak akıl" ve güçlü iletişimle hareket 
etmeye devam edeceklerini vurguladı. Fırat Turğut

ESNAFIN GÖZÜ  
SGK DESTEĞINDE

Batman’da esnafın sırtındaki prim yükü ve 
ekonomik zorluklar masaya yatırıldı. SGK İl 

Müdürü Naif Gümüş ve BESOB Başkanı Mehmet 
Salih Kaplan, "çözüm odaklı iş birliği" mesajı verdi.

BATMAN’DA KRITIK ZIRVE!

BAHAR BAKIMI BAŞLADI

BATMAN’DA İNDIRIM KASIRGASI:

VATANDAŞ RAFLARI "SÜPÜRDÜ"

GÖRÜNTÜ ŞAŞKINLIK YARATTI

RAFLAR DAKIKALAR 
İÇINDE BOMBOŞ KALDI

Batman’da zincir marketlerin başlattığı "Bir Alana 
Bir Bedava" kampanyası, şehirde adeta izdihama 

yol açtı. Dev indirimi duyan vatandaşlar marketlere 
akın ederken, ürünler rekor sürede tükendi.

l Sabahın erken saatlerin-
den itibaren market kapılarına 
koşan Batmanlılar, kampanya 
kapsamındaki ürünlere büyük 

ilgi gösterdi. Özellikle temel 
gıda ve temizlik ürünlerinin 
bulunduğu rekor indirimli re-
yonlar, dakikalar içinde boşaldı.

l Market çalışanlarının stok ye-
tiştirmekte zorlandığı gözlenir-
ken, boş kalan raflar kampan-
yanın boyutunu gözler önüne 
serdi. İndirimden faydalanmak 

isteyen vatandaşlar arasında 
zaman zaman yoğunluk nede-
niyle tatlı bir telaş yaşanırken, 
pek çok kişi marketten elleri 
dolu ayrıldı. M. Şükrü Yıldırım
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Y. Meydan Eczanesi

 

 

SOYSAL ECZANESİ
 TEL: 0488 502 60 16

ESRA ECZANESİ
 TEL: 0488 214 00 35

ENES ECZANESİ
 TEL: 0488 221 28 78

KÜLTÜR ECZANESİ
 TEL: 0506 156 72 00

Batman’da bir çocuğun parmağına sıkışan 
metal parça, itfaiye ve sağlık ekiplerinin 

dikkatli müdahalesiyle çıkarıldı.

PARMAĞINA 
SIKIŞAN  

METAL PARÇA 
EKiPLERCE 
ÇIKARILDI

EDINILEN bilgilere göre, çocuğun parma-
ğına sıkışan cisim, çevredeki vatandaş-
lar ve ailesi tarafından çıkarılamadı.  Bu-

nun üzerine durum 112 Acil Çağrı Merkezi’ne 
bildirildi.  İhbarın ardından Batman Belediyesi İtfaiye 
Müdürlüğü ekipleri, Bölge Devlet Hastanesi’ne yön-
lendirildi. Hastanede doktor gözetiminde yürütü-
len çalışma sonucunda metal parça, özel ekipman 
kullanılarak çocuğun parmağından kontrollü şekil-
de kesilerek çıkarıldı. Müdahalenin ardından çocu-
ğun sağlık durumunun iyi olduğu öğrenildi. Bülten 

BATMAN MI, VENEDİK Mİ?
Yedi yıllık kuraklık kapımızı çaldıktan sonra, 

nihayet ülkemize ve aziz şehrimize bir yağış 
bereketi geldi. Kışı "kara kış" tadında yaşadık, 
çok şükür ilkbahar da bol yağışlı geçiyor. Ancak 
bu bereketli tabloda, Batmanlıların yüzündeki 
tebessümün yerini kısa sürede bir "isyan" dal-
gası aldı.

Geçtiğimiz günlerde yağan yağmurların 
ardından Batman’ın bazı cadde ve sokaklarını 
görenler, kendilerini Venedik’te sandı. Aradaki 
tek fark, bizimkisi romantik bir kanal manzarası 
değil; tıkanan logarlar, sular altında kalan araç-
lar ve evine gidemeyen insanların dramıydı.

Belediye yetkililerine sorsanız, savunma 
hazır: "Metrekareye düşen yağış oranı çok 
yüksek." Evet, bu teknik bir gerçektir ama asla 
bir mazeret değildir. Meteorolojinin artık gün-
lük, hatta anlık tahminler yayımladığı bir çağda 
yaşıyoruz. Yağmur gelmeden önce tahliye 
kanallarının elden geçirilmesi, tıkalı noktaların 
tespit edilmesi ve önlemlerin alınması gere-
kirdi.

Eskiden "belediyenin imkânı kısıtlı" diye-

bilirdik. Ancak günümüzde Batman Belediye-
si'nin hem bütçesi hem de teknik ekipmanı bu 
sorunları aşmaya yeterli düzeyde. Artık ciddi 
bir bütçe mi ayrılır, kör noktalar mı genişletilir 
yoksa alternatif yollar mı aranır bilemem; ama 
Batmanlı bu "Venedik manzaralarını" bir daha 
görmek istemiyor.

Tabii bardağın sadece boş tarafına bakıp 
"Nerede bu belediye?" diye bağırmak kolaydır. 
Biraz da gerçeklerle yüzleşmek lazım: Çarpık 

kentleşme. Batman’ın geç-
mişteki dere ve su yollarına 
bir bakın; birçoğunun üze-
rine binalar dikilmiş, setler 
çekilmiş. Doğanın yoluna set 
kurarsak, doğa ilk fırsatta 
o yolu geri alır. Bu yüzden 
sadece yönetimi suçlayıp 
sorumluluğu üzerimizden 
atmak, topu taca atmaktan 
başka bir şey değildir.

Beni tanıyanlar bilir; 
boş konuşmak için kalemi-
mi elime almam. Kimse bu 
eleştirilerimden alınmasın. 

Benim amacım bağcıyı dövmek değil, üzüm 
yemek. Batman Belediyesi’nin bu sorunlu nok-
taları tespit ettiğine ve en kısa sürede kalıcı bir 
çözüm üreteceğine inanmak istiyorum.

Süreci hep beraber, Batmanlılar adına ta-
kip edeceğiz. Şehrimizin bereketi çileye değil, 
huzura vesile olsun.

Hoşça kalın.

aytekin4872@gmail.com

BATMAN’DA TURIZM HAFTASINDA 
HEYECAN DOLU ETKINLIKLER 

AKADEMIK buluşmalardan 
kültürel faaliyetlere, atöl-
yelerden sahne perfor-
manslarına kadar geniş 

bir yelpazeye yayılan program, 15 
Nisan Çarşamba günü Batı Raman 
Kampüsü Fen Edebiyat Fakültesi 
Konferans Salonundaki resmi açı-
lışla başlayacak. Açılışta protokol 
konuşmalarının ardından Batman 
Üniversitesi Güzel Sanatlar Fakültesi 
Korosu tarafından “Batman Türküle-
ri”nin icrası gerçekleştirilecek. Açılış 
programının devamında erbane gös-
terisi, yöresel ürünler kokteyli ve tu-
rizm sektörü ile öğrencileri bir araya 
getiren buluşmalar yapılacak.  Aynı 
gün düzenlenecek “Batman’da Turiz-
min Yol Haritası” panelinde, alanında 
yetkin isimler sektörün geleceğine 
dair değerlendirmeleri öğrenciler-
le paylaşılacak. Panel kapsamında 
Batman’ın turizm potansiyeli ve ge-
leceğe yönelik stratejiler detaylı bir 
şekilde ele alınacak. Hafta boyunca 

şehir genelinde sürecek etkinliklerde 
öğrenci ve sektör etkileşimi ön plan-
da olacak program kapsamında Ha-
sankeyf’te bilgilendirme seminerleri 
düzenlenirken Atatürk Parkı ve AVM 
alanlarında yöresel lezzetlerin tanı-
tıldığı canlı performanslar sergilene-
cek. Öğrenci ve öğretim üyelerinin 
şefliğinde gerçekleştirilecek “Hav-
delliTiramisu” atölyesi yerel mut-

fağın modern yorumlarını sektörle 
buluşturacak. Program kapsamında 
ayrıca “Manşetlerle Batman” sergisi 
ile kentin hafızasına ışık tutulurken; 
münazaralar, öğrenci yarışmaları, 
karaoke ve halat çekme gibi sosyal 
etkinliklerle öğrenciler arasındaki ile-
tişim güçlendirilecek. Kültürel mirasa 
yönelik etkinlikler çerçevesinde 21 
Nisan’da Turizm Rehberliği öğrenci-

leri tarafından “Gılgamış Destanı” 
tiyatro gösterisi sahnelenecek ve 
Mor Kiryakus Manastırı’na düzen-
lenecek gezi ile katılımcılara tarih 
ve kültüre yerinde tanıklık edile-
cek.   Batman merkez okullarında 
turizm bilincini yaygınlaştırmayı 
hedefleyen seminerlerin de yer 
aldığı dolu dolu geçen hafta, 22 
Nisan’da sektör temsilcilerine yö-
nelik düzenlenecek info gezisiyle 
sona erecek. Bu etkinlik dizisiyle 
Batman’ın kültürel değerlerinin 
tanıtılması, turizm bilincinin artı-
rılması ve üniversite-sektör iş birli-
ğinin güçlendirilmesi amaçlanıyor. 

Batman Üniversitesinde gerçekleş-
tirilecek etkinliklerle ilgili konuşan 
Batman Üniversitesi Rektörü Prof. Dr. 
İdris Demir, anlamlı etkinliklerle Bat-
man’ın Turizm potansiyeline Üniver-
site olarak katkı vermek istediklerini 
vurgulayarak Batman halkının yanı 
sıra tüm turizm ilgililerini Turizm Haf-
tası aktivitelerine davet etti. Bülten 

Batman Valiliği, Batman Üniversitesi ve Batman İl Kültür Turizm Müdürlüğü iş birliğiyle 15–22 Nisan 2026 tarihleri 
arasında kutlanacak olan Turizm Haftası Üniversitede gerçekleştirilecek kapsamlı etkinliklerle kutlanacak. 

Sason ilçesinde etkili olan şiddetli yağışlar hayatı olum-
suz etkilerken, doğanın gücüne karşı Sason Kaymakam-

lığı ve Özel İdare ekipleri adeta seferberlik ilan etti.

HEYELAN YOLLARI KAPATTI, EKİPLER  
ANINDA MÜDAHALE ETTİ

l Bölgede son günlerde durmak bilmeyen sağanak yağışlar, dik yamaç-
larda heyelan ve toprak kaymalarını beraberinde getirdi. Birçok köy yolu 
dev kaya parçaları ve çamur yığınları nedeniyle ulaşıma kapandı. Köy sa-
kinlerinin mağduriyet yaşamaması için düğmeye basan Sason Kay-
makamlığı, Özel İdare Şantiye ekiplerini en kritik noktalara sevk etti.

"ÖZEL İDARE DOKUNUŞU" İLE  
ULAŞIM YENİDEN SAĞLANDI

l Sarp arazi şartlarına ve olumsuz hava koşullarına rağmen ivedilik-
le başlatılan çalışmalar meyvesini verdi. İş makineleriyle gece gün-
düz demeden çalışan ekipler, yolları temizleyerek köyler ile ilçe merke-
zi arasındaki bağı yeniden kurdu. Kaymakamlıktan yapılan açıklamada, 
"Kapanan yollara Özel İdare dokunuşu" vurgusu yapılarak, vatandaşların güven-
li ulaşımı için ekiplerin teyakkuz halinin devam edeceği belirtildi. Fırat Turğut

SASON’DA DOĞAYA KARŞI ZAMANLA YARIŞ:

KAPANAN KÖY YOLLARI  
TEK TEK AÇILIYOR!
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ZIYARET programı kapsamında 
Kayıklı, Güneşli, Palamut, Yolüstü, 
Öğütlü, Soğucak, Bayırlı ve Yaka-
köy köylerinde vatandaşlarla bir 

araya gelindi. Köy sakinlerinin ilettiği so-
runlar tek tek not alınırken, ilgili kurumlara 
anında talimat verilerek çözüm süreci hız-
landırıldı. İlk ziyaretlerde iletilen taleplerin 

büyük bölümünün ikinci turda tamamlan-
dığı dikkat çekti. Kayıklı Köyü’nde 2.500 
metrekare parke taşı döşeme çalışması ta-
mamlanırken, Güneşli Köyü’nde kanalizas-
yon onarımı, bağ ve tarla yollarının düzen-
lenmesi ile parke taşı talepleri karşılandı. 
Palamut Köyü’nde ulaşım yollarının açıl-
ması, şarampol bakım çalışmaları ve içme 

suyu deposu temini sağlanırken; Yolüstü 
Köyü’nde mezarlık yolu parke ile yenilendi 
ve köy tuvaletleri inşa edildi. Ayrıca önceki 
yıllarda iletilen içme suyu deposu, dalgıç 
pompa, istinat duvarı ve yol açma gibi bir-
çok talebin de yerine getirildiği belirtildi. 
Soğucak Köyü’nde çocuk oyun parkı kuru-
lumu, içme suyu şebekesinin yenilenmesi 

ve arazi yollarının iyileştirilmesi tamamla-
nırken; Bayırlı Köyü’nde yol onarımı, su ku-
yusu açılması ve 300 metrelik kanalizas-
yon hattı hizmete alındı. Yakaköy Köyü’nde 
ise yol güvenliği için bariyerler yapılırken 
yerleşim alanı düzenleme çalışmaları ger-
çekleştirildi. Vali Canalp’in öncülüğünde 
yürütülen çalışmalarla kırsal bölgelerde 

yaşam kalitesinin artırıldığı vurgulanırken, 
vatandaş odaklı hizmet anlayışının saha-
da kararlılıkla sürdürüleceği ifade edildi. 
Ziyaretlerde Vali Canalp’e, Hasankeyf Kay-
makamı Mehmet Ali İmrak, İl Jandarma 
Komutanı Ekrem Doğan ve İl Özel İda-
resi Genel Sekreteri Abdulkadir Özer ile 
kurum müdürleri eşlik etti. Cengiz Algan 

BATMAN VALISI KÖY KÖY 
GEZILDI, TALEPLERI  

TEK TEK ÇÖZDÜ 
Batman’ın Hasankeyf ilçesin-
de, “yerinde iletişim, yerinde 
çözüm” anlayışıyla sürdü-

rülen köy ziyaretlerinin ikinci turu 
tamamlandı. Vali Ekrem Canalp 
öncülüğünde gerçekleştirilen 
ziyaretlerde vatandaşların talepleri 
yerinde dinlenerek kısa sürede 
çözüme kavuşturuldu.

BATMAN’DA 
KAÇAKÇILIĞA DARBE

MAHALLELER  
BAŞTAN SONA  
YENiLENiYOR

YAPILAN kontrollerde, gümrük 
kaçağı olduğu değerlendiri-

len 17 bin 600 paket (1760 kar-
ton) sigara ile 135 adet elektronik 
sigara ele geçirildi. Operasyon 

kapsamında 1 şüpheli hakkında 
adli işlem başlatıldığı bildirildi. 
Yetkililer, kaçakçılıkla mücade-
le çalışmalarının kararlılıkla sür-
dürüleceğini vurguladı. Bülten 

PETROL, Cudi ve İrmi mahallelerin-
de yürütülen temizlik çalışmaları, 

25 personel, 1 çöp taksi ve 2 süpürge 
aracıyla yoğun şekilde devam edi-
yor. Ekiplerin titizlikle gerçekleştirdiği 
çalışmalar sayesinde sokaklar ade-
ta yeniden hayat buluyor. Cadde ve 
sokaklarda yapılan detaylı temizlik-
le birlikte çevreye rastgele bırakılan 
atıklar toplanarak kötü görüntülerin 
önüne geçiliyor. Böylece mahalleler 
daha düzenli, modern ve hijyenik bir 

görünüme kavuşuyor. Temizlik çalış-
malarının ardından sokaklardaki fe-
rahlık ve düzen, vatandaşların yaşam 
kalitesine de doğrudan katkı sağlı-
yor. Daha temiz ve sağlıklı bir şehir 
hedefi her geçen gün daha da güç-
lenirken, belediye ekipleri sahadaki 
çalışmalarını kararlılıkla sürdürüyor. 
Batman Belediyesi, “Temiz şehir, sağ-
lıklı gelecek” anlayışı doğrultusunda 
kent genelindeki temizlik faaliyetleri-
ne aralıksız devam ediyor. Fırat Turğut

Batman’da kaçak-
çılıkla mücadele 
kapsamında yürü-

tülen çalışmalar sonucu 
büyük miktarda kaçak 
ürün ele geçirildi. İl Em-
niyet Müdürlüğü Kaçak-
çılık ve Organize Suçlarla 
Mücadele Şube Müdürlüğü 
ekipleri, Bismil-Batman 
yolu üzerinde şüpheli bir 
aracı durdurarak arama 
gerçekleştirdi.

Batman Valisi ve Belediye Başkan Vekili Ekrem Canalp öncülüğünde hayata geçirilen Türkiye’nin 
en uzun LED aydınlatma kanalı projesinde bakım ve kontrol çalışmaları hız kazandı.

Batman Belediyesi Temizlik İşleri Müdürlüğü, kent estetiğini 
güçlendirmek ve vatandaşlara daha sağlıklı yaşam alanları 
sunmak amacıyla çalışmalarını aralıksız sürdürüyor.

Türkiye’de tek olma özelliği taşıyan Batman Sivil Toplum Merkezi, gençlere yönelik önemli bir etkinliğe ev sahip-
liği yaptı. Farabi Anadolu Lisesi öğrenci ve öğretmenleri, merkezde düzenlenen program kapsamında ağırlandı.

BATMAN Belediyesi Park ve Bahçeler Mü-
dürlüğü ekipleri, yıl boyunca yürüttükleri 
bakım ve onarım çalışmalarını bahar sezo-

nu öncesinde yoğunlaştırdı. Çamlıtepe Mahalle-
si’nde bulunan DSİ yürüyüş yolu ve sulama kanalı 
çevresindeki LED aydınlatma sistemleri tek tek 
kontrol edildi. Ekipler, özellikle güneş panelleri ve 
LED direklerini gözden geçirerek sistemin verimli 
çalışmasını sağladı. 5 bin 500 metre uzunluğun-
da yürüyüş hattı boyunca bin 104 LED direk ve 
110 kontrol paneli bulunan proje, Türkiye’de bir ilk 
olma özelliği taşıyor ve animasyonlu aydınlatma 
sistemiyle dikkat çekiyor. Gece görüşlü kamera-
larla 24 saat güvenliğin sağlandığı alanda, fiber 
optik altyapı ve matrix ışık kontrol sistemi sayesin-
de renk ve animasyonlar uzaktan yönetilebiliyor. 
Batman Belediyesi, vatandaşların daha güvenli 
ve modern bir ortamda vakit geçirebilmesi için 
çalışmalarını aralıksız sürdürüyor. Cengiz Algan  

TÜRKIYE’NIN EN UZUN  
LED AYDINLATMA KANALINDA  

BAHAR BAKIMI BAŞLADI

ETKINLIĞIN ilk bölümünde öğrenciler, 
Sivil Toplum Merkezi binasını gezerek 
yürütülen faaliyetler ve sunulan imkân-

lar hakkında bilgi aldı. Bu ziyaret sayesinde 
gençler, sivil toplum kuruluşlarının çalışma 
alanlarını yakından tanıma fırsatı buldu. 
Programın devamında merkez yetkilileri ta-
rafından gerçekleştirilen sunumda, sivil top-
lum kuruluşlarının toplumsal hayattaki rolü, 
çalışma yöntemleri ve gönüllülük faaliyetle-
rinin önemi ele alındı. Öğrenciler, bu alanda 
yürütülen çalışmalar hakkında kapsamlı bil-
giler edindi. Etkinliğin bir diğer bölümünde 
ise İşaret ve Beden Dili Eğitmeni Mavi Tekin 
tarafından öğrencilere hızlandırılmış temel 
eğitim verildi. İnteraktif şekilde gerçekleşen 
eğitimde öğrencilerin soruları yanıtlandı. İşa-
ret ve beden dili temel eğitimi, öğrencilerin 
aktif katılımıyla verimli bir şekilde tamam-
landı. Program sonunda öğrenciler, böyle 
anlamlı bir eğitim ortamı sunduğu için Bat-
man Valisi Ekrem Canalp’e teşekkür ederek 
memnuniyetlerini dile getirdi. Hüseyin Doğru

BATMAN’DA GENÇLER  
SiViL TOPLUMLA BULUŞTU
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BATMAN VE SIIRT TARIMI 
SUYA KAVUŞUYORAĞAÇLANDIRMA  

SEFERBERLIĞI SÜRÜYOR

VALI ve Belediye Başkan Veki-
li Ekrem Canalp’in talimatlarıyla 

yürütülen çalışmalar doğrultusun-
da; 2 kamyon, 1 kepçe ve 30 perso-
nelden oluşan ekipler sahada aktif 
görev aldı. Çalışmalar kapsamında 
yaklaşık 900 ağaç toprakla buluştu-
ruldu. Gerçekleştirilen dikimlerle bir-
likte parklar ve uygun alanlarda kentin 
doğal dokusu güçlendirilirken, daha 

sağlıklı ve yaşanabilir bir çevre oluş-
turulması hedeflendi. Ağaçlandırma 
çalışmaları, Batman’ın yeşil kimliğini 
ön plana çıkarırken şehir estetiğine 
de önemli katkı sağladı. Batman Be-
lediyesi, “Batman’a nefes oluyoruz” 
anlayışıyla yürüttüğü ağaçlandırma 
faaliyetlerini kararlılıkla sürdürerek, 
gelecek nesillere daha yeşil bir şehir 
bırakmayı amaçlıyor. M. Şükrü Yıldırım

Batman’a 900 Yeni Nefes:

Batman Belediyesi 
Park ve Bahçeler 
Müdürlüğü ekipleri, 

kent estetiğini güçlendir-
mek ve yeşil alan miktarını 
artırmak amacıyla ağaç-
landırma çalışmalarını 
aralıksız sürdürüyor. Bu 
kapsamda 22-30 Mart 
tarihleri arasında il genelin-
de geniş çaplı ağaç dikim 
çalışması gerçekleştirildi.

Batman ve Siirt illerini kapsayan Garzan Pompaj Sulamaları Projesi yatırım 
programına alındı. Müjdeyi Batman Milletvekili Ferhat Nasıroğlu verdi.

BATMAN İl Müftülüğünde ilçe 
müftülerinin katılımıyla toplantı 

gerçekleştirildi. Toplantıda 1-2 Nisan 
tarihlerinde Diyarbakır ilinde yapı-
lacak olan Diyanet İşleri Başkanlığı 
Eğitim Hizmetleri Genel Müdürlü-
ğünce yapılacak olan bölge toplan-
tısında ele alınacak konular üzerinde 
istişareler yapıldı. Ayrıca toplantı-

da  başkanlığımızdan gelen diğer yazılar üzerinde fikir alışverişinde bulunuldu.

İLÇE MÜFTÜLERI BATMAN’DA 
BIR ARAYA GELDI

NASIROĞLU, Türkiye 
Büyük Millet Meclisi’n-
de nöbetçi bakan ola-

rak bulunan Tarım ve Orman 
Bakanı İbrahim Yumaklı ile 
gerçekleştirdiği görüşmede, 
bölge tarımı açısından büyük 
önem taşıyan proje için olum-
lu sonuç aldıklarını açıkladı. 
Projenin hayata geçirilmesiyle 
birlikte verimli tarım arazileri-
nin suyla buluşacağını belir-
ten Nasıroğlu, bu gelişmenin 
tarımsal üretimi artıracağını 
ve çiftçilerin gelirine önemli 
katkı sağlayacağını ifade etti. 

Öte yandan Nasıroğlu, Bat-
man’ın uzun vadeli içme suyu 
ihtiyacını karşılamaya yönelik 
Batman İçmesuyu Projesi’nin 
de yatırım programına alınma-
sı talebini Bakan Yumaklı’ya 
ilettiklerini aktardı. Bölgenin 
kalkınması için çalışmaların 
sürdüğünü vurgulayan Na-
sıroğlu, desteklerinden dolayı 
Cumhurbaşkanlığı Strateji ve 
Bütçe Başkanı İbrahim Şenel 
ile Bakan Yumaklı’ya teşekkür 
etti. Garzan Pompaj Sulama-
ları Projesi’nin bölgeye hayırlı 
olması temenni edildi. Bülten  

BATMAN İl Millî 
Eğitim Müdürü 
Yaşar Ciğer, Ci-

hannüma Dayanışma 
ve İşbirliği Derneği 
Batman Şubesi yö-
netimini makamında 
ağırladı. Gerçekle-
şen ziyarette, Dernek 
Şube Başkanı İbrahim 
Küçükaslan ve bera-
berindeki yönetim ku-
rulu üyeleri, İl Müdürü 
Ciğer ile bir araya gel-

di. Görüşmede eğitim 
alanında yapılabilecek 
iş birlikleri ve toplum-
sal katkı sağlayacak 
çalışmalar üzerine de-
ğerlendirmelerde bu-
lunulduğu öğrenildi. 
İl Millî Eğitim Müdürü 
Yaşar Ciğer, ziyaretten 
duyduğu memnuniye-
ti dile getirerek, nazik 
ziyaretleri dolayısıyla 
dernek yönetimine 
teşekkür etti. Bülten

CIHANNÜMA DERNEĞI’NDEN  
MÜDÜR CIĞER’E NEZAKET ZIYARETI
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ÖZELLIKLE aşılama ve 
kene ile mücadelenin 
ihmal edilmesi halinde 

ciddi ekonomik kayıpların yaşa-
nabileceğini belirten Yamaç, üre-
ticilerin bu dönemde daha dik-
katli olması gerektiğini söyledi. 
Yamaç, bahar döneminin hayvan 
hastalıkları açısından kritik bir 
süreç olduğuna dikkat çekerek, 
veteriner hekimlerin önerilerine 
uyulmasının büyük önem taşı-
dığını vurguladı. Büyükbaş hay-
vanlarda “sarılık” olarak bilinen 
hastalığa karşı uyarıda bulunan 
Yamaç, bu dönemin aşılama za-

manı olduğunu belirterek, “Ye-
tiştiriciler mutlaka aşılarını yap-
tırmalı. Maliyetler yüksek olsa 
da hastalık durumunda oluşan 
kayıplar çok daha ağır oluyor. 
Özellikle Theileria (sarılık) aşısı 
ihmal edilmemeli.” dedi. Küçük-
baş hayvanlarda ise halk arasın-
da “zerik” olarak bilinen sarılık 
hastalığına dikkat çeken Yamaç, 
bu hastalığın doğrudan kene-
ler aracılığıyla bulaştığını ifade 
etti. Paraziter mücadele ve kene 
kontrolünün hayati öneme sahip 
olduğunu belirten Yamaç, ilaçlı 
banyo ve “pour-on” uygulama-

larının düzenli yapılması gerek-
tiğini söyledi. Bahar aylarında 
kenelerin aktif hale geldiğini ha-
tırlatan Yamaç, özellikle kırkım 
dönemiyle birlikte riskin arttığını 
belirterek, “Keneler sadece hay-
vanların üzerinde değil, barınak-
larda da yoğun şekilde bulunabi-
liyor. Mücadele edilmezse her yıl 
ciddi kayıplar yaşanır.” ifadelerini 
kullandı. Halk arasında yaygın 
olan “hava değişimi sarılık ya-
par” inanışının yanlış olduğunu 
vurgulayan Yamaç, hastalığın 
tek sebebinin keneler olduğunu 
belirterek, “Keneler kan emerken 

hastalık etkenlerini hayvana bu-
laştırır ve bu durum büyük eko-
nomik kayıplara yol açar.” dedi. 
Hayvanların ekonomik değerinin 
oldukça yüksek olduğuna dikkat 
çeken Yamaç, bir büyükbaş hay-
vanın değerinin 300 bin liraya ka-
dar ulaştığını belirterek, alınacak 
basit önlemlerle büyük zararların 
önüne geçilebileceğini ifade etti. 
Doğum dönemine girilen küçük-
baş hayvanlarda ishal vakaları-
nın arttığını da belirten Yamaç, 
kuzular ve buzağılarda görülen 
ishallerin aşıyla önlenebilece-
ğini söyledi. Öte yandan bahar 

aylarında meraya geçişte görü-
len “timpani” (şişme) vakalarına 
karşı da uyarıda bulunan Yamaç, 
hayvanların sabah saatlerinde 
doğrudan ıslak ve sulu otlara çı-
karılmaması gerektiğini belirtti. 
Öncesinde yemleme yapılması-
nın riskleri azaltacağını kaydet-
ti. Yamaç, üreticilere son olarak 
aşılama, parazit mücadelesi ve 
doğru besleme düzenine dikkat 
etmeleri çağrısında bulunarak, 
“Bu önlemler alındığında üretici-
lerimiz hem kayıp yaşamaz hem 
de bahar dönemini kârlı şekil-
de atlatır.” dedi. Hüseyin Doğru 

KENE VE AŞI iHMALi 
ÜRETiCiYi  
VURABiLiR!

BATMAN’DA KAR VE  
SAĞANAK YOLLARI BOZDU, 
BELEDIYE HAREKETE GEÇTI

BATMAN’DA BAHAR ALARMI:

Veteriner 
Hekimler 
Odası Bat-

man İl Temsilcisi 
Abdullah Yamaç, 
bahar aylarının 
gelmesiyle birlikte 
hayvanlarda artış 
gösteren hastalık-
lara karşı üreticile-
re önemli uyarılar-
da bulundu. 

FEN İşleri Müdürlüğü ekipleri, hava 
şartlarının elverişli hale gelmesiyle 
birlikte özellikle yağışsız ve güneşli 
günleri fırsata çevirerek planlı çalış-

malarına başladı. Trafik yoğunluğunun yük-
sek olduğu ana arterlere öncelik verilirken, 
asfaltlama çalışmalarına hız kazandırıldı. 
Bu kapsamda Ziya Gökalp Mahallesi 1711. 
Sokak’ta yürütülen kaldırım ve asfaltlama 
çalışmaları kısa sürede tamamlanarak va-
tandaşların kullanımına sunuldu. Kent gene-
linde ise belirlenen program çerçevesinde 
bazı yollar tamamen yenilenirken, bazı böl-
gelerde bakım ve onarım çalışmaları gerçek-
leştirilecek. Mahallelerde üstyapı çalışmaları 
da aralıksız sürdürülüyor. Kaldırım yapımı, 
kilitli parke taşı döşeme ve yol yama çalış-
maları, 20 ayrı ekip tarafından eş zamanlı 
yürütülerek daha güvenli ve konforlu ulaşım 
hedefleniyor. Pınarbaşı Mahallesi Muhtarı 
Lokman Polat, yapılan çalışmalardan duy-
duğu memnuniyeti dile getirerek belediye 
ile sürekli iletişim halinde olduklarını belirtti. 
Polat, asfaltla ilgili sorunların giderildiğini 
ifade ederken, kaldırım ve parke taşı eksik-
liklerinin de kısa sürede tamamlanacağını 
söyledi. Belediye ekiplerinin özverili çalış-
malarının mahalle sakinlerini memnun etti-
ğini vurguladı. Öte yandan, Vali ve Belediye 
Başkan Vekili Ekrem Canalp’in talimatlarıyla 

2023 yılında Çamlıca Mahallesi’nde başla-
tılan AYKOME çalışmaları, kent genelinde 
altyapı ve üstyapı hizmetlerinde koordinas-
yonu güçlendirdi. Büyükşehir olmayan 51 
il arasında bir ilk olan bu sistem sayesinde 
altyapı çalışmaları eşgüdüm içinde yürütü-
lürken, üstyapı hizmetleri de gecikmeden 
tamamlanıyor. Altyapı çalışmalarının ta-

mamlandığı bölgelerde bakım, onarım ve 
kilitli parke taşı döşeme işlemleri hız kesme-
den devam ederken, doğalgaz altyapısının 
da en kısa sürede tüm mahallelere ulaştırıl-
ması hedefleniyor. Batman Belediyesi, planlı 
ve sürdürülebilir hizmet anlayışıyla kent ge-
nelindeki yol ve altyapı çalışmalarını kesinti-
siz sürdürmeye devam ediyor. Cengiz Algan 

2026 yılı içerisinde mevsim normallerinin üzerinde gerçekleşen yoğun kar yağışlarının ardından etkili olan şiddetli 
sağanaklar, Batman genelinde birçok yolda hasar ve deformasyona yol açtı. Oluşan olumsuzlukların giderilmesi ve 
ulaşım konforunun yeniden sağlanması amacıyla Batman Belediyesi ekipleri sahada yoğun mesai yürütüyor.

l “Geleceğin Bilim İnsanları Van’da” 
sloganıyla duyurulan etkinlikte, Bat-
man’dan gelen öğrenciler ve öğret-
menler şehri başarıyla temsil ediyor. 
Bölge sergisine Batman’dan 12 okul 
katılırken, öğrenciler toplam 21 öz-
gün proje ile bilimsel çalışmalarını 
sergileme fırsatı buldu. Projelere 
20 danışman öğretmen rehberlik 
ederken, 41 öğrenci bilimsel üretim 
sürecinde aktif rol aldı. Batman İl 
Millî Eğitim Müdürlüğü tarafından 

yapılan açıklamada, öğrencilerin bi-
limsel merak ve üretkenliğinin gurur 
verici olduğu vurgulanarak, Van Böl-
ge Sergisi’nde yer alan tüm ekiplerin 
başarılarının devamı dilendi. Sergi-
de yer alan projelerin, öğrencilerin 
araştırma becerilerini geliştirmesi ve 
bilimsel düşünme yetilerini güçlen-
dirmesi açısından önemli bir fırsat 
sunduğu ifade edilirken, Batman’ın 
bilim alanındaki yükselen potan-
siyeline de dikkat çekildi. Bülten

BATMAN, TÜBİTAK  
BÖLGE SERGISI’NDE  
21 PROJEYLE YARIŞACAK

Batman İl Millî Eğitim Müdürlüğü, TÜBİTAK 20. Ortaokul Öğrenci-
leri Araştırma Projeleri Yarışması kapsamında Van’da düzenlenen 
Bölge Sergisi’ne dikkat çekici bir katılım sağladı. 

l Samsun merkezli 13 ilde, 
kazalı, yanmış veya ağır hasarlı 
araçları yurt dışından getirilen 
araçlarla "change" yaparak 
trafiğe süren 13 şüpheli gözal-
tına alındı. İl Emniyet Müdürlü-
ğü Asayiş Şubesi Oto Hırsızlığı 
Büro ekipleri, kazalı veya yan-
mış araçların şasi numaralarını 
yurt dışından kaçak yollarla 
getirilen ya da yurt içinden 
çalınan araçlara monte eden 
organize suç örgütünü deşif-

re etmek için çalışma başlattı. 
Şüphelilerin, araçların bilgile-
rini değiştirerek piyasaya yeni 
araç gibi sürdükleri ortaya 
çıktı. Ekipler, Samsun, Ankara, 
Antalya, Aksaray, Batman, Ga-
ziantep, İstanbul, İzmir, Kara-
man, Kocaeli, Konya, Malatya 
ve Şanlıurfa’da "Satır 2" adı ve-
rilen eş zamanlı operasyon dü-
zenledi. Operasyonda gözaltı-
na alınan 13 şüpheli, emniyete 
götürüldü. Yaklaşık 50 milyon 

liralık dolandırıcılığa ilişkin 
yapılan incelemede, yurt dı-
şından kaçak getirilen ve yurt 
içinden çalınan 14 otomobile 
el konuldu. Ayrıca, "change" 
işlemine hazır 3 araç, satışa 
hazır 2 araç, haciz yakalamalı 
1 araç, kaçak 3 motor bloku, 
işlemde kullanılan kimyasallar, 
numaratör, şasi numaraları, 
tip etiketleri, sahte plakalar, 
ruhsat belgeleri ve dijital ma-
teryaller ele geçirildi. (İLKHA)

13 ILDE "CHANGE" ARAÇ OPERASYONU: 13 GÖZALTI
l Milli Eğitim Bakanı Yusuf Tekin, LGS tarihi-
nin A Milli Takım’ın maçıyla çakışması nede-
niyle sınavın öne çekilebileceğini açıkladı. Mil-
li Eğitim Bakanı Yusuf Tekin, A Milli Takım’ın 
maçıyla çakışması nedeniyle sınav tarihinin 
değişebileceğini belirterek, LGS’nin pazar ye-
rine cumartesi günü yapılması için çalışmala-
rın sürdüğünü açıkladı. Bakan Tekin, konuya 
ilişkin açıklamasında "LGS'yi yapacağımız gün 
sabah Milli Takımımızın grup maçı var. LGS'yi 
pazar günü değil cumartesi günü yapmak 
üzere bir çalışma içerisindeyiz." dedi. (İLKHA)

BAKAN TEKIN’DEN LGS 
AÇIKLAMASI: SINAV  
TARIHI ÖNE ÇEKILEBILIR



G Ü N C E L

Türkiye Oryantiring Federasyonu’nun 2025-2026 sezonu faaliyet prog-
ramında yer alan U14 Ligi Türkiye Oryantiring Şampiyonası 3. Kademe 
Yarışması, 28-29 Mart 2026 tarihlerinde Kahramanmaraş’ta yoğun ka-

tılımla gerçekleştirildi. Türkiye’nin dört bir yanından 801 sporcunun mücadele 
ettiği organizasyon, genç sporcuların kıyasıya rekabetine sahne oldu.

Batman’da öğrenim gören Veysel Karani Anadolu İmam Hatip Lisesi Spor 
Ortaokulu öğrencisi İsmail Badem, büyük bir başarıya imza attı.

02 NİSAN 2026 
PERŞEMBE

EKONOMİYE "GENÇ"  
DOKUNUŞ

l Genç ASKON Batman Şube Başka-
nı Veysi Öztürk ve beraberindeki yöne-
tim kurulu üyeleri, Vali Ekrem Canalp’ı 
makamında ziyaret ederek kentin yatı-
rım potansiyelini değerlendirdi. Samimi 
bir atmosferde geçen görüşmede ana 
gündem maddeleri; üretim, istihdam ve 
genç girişimcilerin desteklenmesi oldu.

 "GÜÇLÜ İŞ BİRLİĞİ, GÜÇLÜ 
BATMAN"

l Ziyaret sırasında Genç ASKON’un yürüttüğü 
projeler hakkında detaylı bilgi veren Veysi Öztürk, 
genç iş insanlarının ekonomideki rolünü şu söz-
lerle vurguladı: "Batman’ın ekonomik ve sosyal 
gelişimine katkı sunacak projeler üzerinde has-
sasiyetle duruyoruz. Kamu kurumları ile sivil top-
lum kuruluşları arasındaki bu güçlü diyalog, şeh-
rimiz için çok kıymetli kazanımlar sağlayacaktır."

VALİ CANALP’TAN 
 TAM DESTEK

l Genç iş insanlarının vizyoner projelerin-
den duyduğu memnuniyeti dile getiren Vali 
Ekrem Canalp, üretimin ve istihdamın ken-
tin can damarı olduğunu belirtti. Gençlerin 
iş dünyasındaki dinamizminin Batman’a 
değer kattığını ifade eden Canalp, kalkınma 
hedefleri doğrultusunda her türlü iş birliğine 
açık olduklarının altını çizdi. Hüseyin Doğru

GENÇ PATRONLARDAN  
KALKINMA ÇIKARTMASI

YAPAY ZEKÂ CERRAHIN 
YERINI ALABILIR MI?

Genç Anadolu 
Aslanları İş Adam-
ları Derneği (Genç 

ASKON) Batman Şubesi, 
şehrin ekonomik viz-
yonuna taze bir soluk 
getirmek amacıyla Vali 
Ekrem Canalp ile bir 
araya geldi. Ziyarette, 
Batman’ın sadece bugünü 
değil, gençlerin enerjisiyle 
şekillenecek olan yarını 
masaya yatırıldı.

Akademisyenler ve tıp öğrencileri, yapay zekâ teknolojilerinin cerrahlık üzerindeki etkilerini değerlendirdi. 
Uzmanlar, yapay zekânın destekleyici olacağını ancak hekimin yerini tutamayacağını vurguluyor.

GENÇ ATLET İSMAIL 
BADEM’DEN IKI DALDA 

TÜRKIYE BIRINCISI

TÜRKIYE ŞAMPIYONU 
ÇIKARDI

BATMAN PETROLSPOR’DAN  
ORYANTIRINGDE BÜYÜK ZAFER! 

BATMAN’DA öğrenim gören Vey-
sel Karani Anadolu İmam Ha-

tip Lisesi Spor Ortaokulu öğrencisi 
İsmail Badem, büyük bir başarıya 
imza attı. 28-29 Mart 2026 tarihle-
rinde Ankara’da düzenlenen Türkiye 

Atletizm Federasyonu Atmalar Li-
gi’nde yarışan Badem, gülle atma-
da 10.19 metreyle Türkiye birincisi 
oldu. Genç sporcu, ertesi gün disk 
atmada da birincilik elde ederek 
çifte şampiyonluk kazandı. Bülten

ZORLU parkurlarda hem fiziksel 
dayanıklılık hem de yön bulma 

becerilerini sergileyen sporcular ara-
sında TPAO Batman Petrolspor’un 
genç yetenekleri damga vurdu. Ku-
lübün başarılı sporcusu Muhammed 
Yusuf Aslan, E-14 kategorisinde tüm 
rakiplerini geride bırakarak Türkiye 
şampiyonu oldu. Yarışma boyunca 
sergilediği üstün performansla dik-
kat çeken Aslan, istikrarlı temposu 
ve doğru rota tercihleriyle zirveye 
ulaştı. Aynı kategoride mücadele 
eden bir diğer TPAO Batman Pet-
rolspor sporcusu Veysel Sezgin ise 
güçlü rakipleri karşısında önemli bir 

başarıya imza atarak Türkiye üçün-
cüsü oldu. Sezon başında kulüp 
bünyesine dahil edilen oryantiring 
takımının kısa sürede elde ettiği ba-
şarılar, Petrolspor yönetimini mem-
nun etti. Disiplinli çalışma ve planlı 
antrenman programlarıyla dikkat 
çeken takımın, katıldığı iki önemli 
organizasyonda Türkiye şampiyon-
lukları elde etmesi beklentilerin üze-
rine çıktı. Kulüp yönetimi, altyapıya 
yapılan yatırımların karşılığını kısa 
sürede almanın mutluluğunu yaşa-
dıklarını belirterek, oryantiringbran-
şına verilen desteğin artarak devam 
edeceğini ifade etti. Fırat TurğutYAPAY zekâ teknolojileri başta ta-

rım, sağlık ve sanat olmak üzere 
akademide birçok alanda aktif 
olarak kullanılıyor. Yükseköğretim 

Kurulu son yıllarda başlattığı dönüşümle 
istihdamla bağı kopan programları sistem 
dışına çıkarırken yapay zekâ ve dijitalleş-
me temelli yeni programlar açarak çağın 
gerektirdiği yetkinliklere sahip insan kay-
nağı yetiştirilmesine öncülük ediyor. Ya-
pay zekânın meslekleri nasıl etkileyeceği 
de sıkça gündeme geliyor. Sağlık alanında 
yararlanılan yapay zekâ teknolojilerinin, 
özellikle cerrahlık alanını nasıl etkileyeceği 
konusunda görüşlerini paylaşan akademis-
yenler ve tıp fakültesi öğrencileri yapay 
zekânın hiçbir zaman hekimin yerini ala-
mayacağını düşünüyor. Ankara Üniversite-
si Tıp Fakültesi Göğüs Cerrahisi Anabilim 
Dalı Öğretim Üyesi ve Türk Akciğer Kan-
seri Derneği Başkanı Prof. Dr. Ayten Kayı 
Cangır, yapay zekâ teknolojisinin inkâr 
edilemeyeceğini belirterek, “Onunla ça-
tışmak yerine özellikle tıp uygulamaların-
da birlikte çalışmayı öğrenmek gerekli.” 
dedi. Özellikle cerrahide yapay zekânın 
büyük bir yardımcı olduğunu, hastaların 
radyolojik görüntülerini hızlı bir şekilde 
değerlendirdiğini, bunun da tanı süresini 
önemli ölçüde kısalttığını belirten Prof. Dr. 

Cangır, şöyle devam etti: "Örneğin robotik 
cerrahi, cerrahların el titremelerini ortadan 
kaldırıyor. Bu da büyük bir avantaj sağlı-
yor. Robotlar, ameliyat öncesi görüntüleri 
yüklediğinizde, pedala bastığınızda veya 
komut verdiğinizde, ameliyat sahasın-
da damarları gösterebiliyor. Bu, cerrahın 
yaptığı işin kalitesini artırıyor ve sonuç-
ta hastanın daha kısa sürede iyileşmesini 
sağlıyor. Özellikle kanser hastaları için bu, 
daha uzun yaşam süresi demektir." Yapay 
zekânın gelecekte de yardımcı olarak kul-
lanılacağını ancak hekimlikte en önemli 
şeyin “insanca dokunuş” olduğunu vurgu-
layan Prof. Dr. Cangır, “Hekimlik gerçekten 
zor bir iş. Çünkü insanın yaşamına doku-
nuyorsunuz. Çaresizlik içinde başvuran 
hastalar aynı zamanda duygusal açıdan da 
dokunulması gereken insanlar. Bunu yapay 
zekâ ile yapamazsınız.” şeklinde konuştu.

YAPAY ZEKÂ, CERRAHİYİ 
DÖNÜŞTÜRÜYOR

l Hacettepe Üniversitesi Tıp Fakültesi 
Cerrahi Tıp Bilimleri Bölümü, Ortopedi ve 
Travmatoloji Anabilim Dalı Öğretim Üyesi 
Doç. Dr. Akın Üzümcügil, yapay zekanın 
gelecekte cerrahinin bazı kısımlarını de-
ğiştirebileceğini ve beraberinde bazı yeni 

fırsatlar da oluşturacağını söyledi. 
Doç. Dr. Üzümcügil, “Bize daha hız-
lı ve etkili bilgi sağlayacak, mesa-
feleri kısaltacak ve farklı bakış açı-
ları oluşturacak. Çok eminim ki şu 
anda cerrah olan kişiler gelecekte 
bir istasyonda, oturdukları bir yer-
de, çok uzak mesafelerde örneğin 
Güney Afrika'da ya da Avustral-
ya'da ameliyat yapacaklar ve bu 
cerrahiyi doğru yapacaklar." dedi.

ÖĞRENCİLER TEMKİNLİ: 
FAYDALANIYORUZ A-

MA YERİMİZE GEÇEMEZ

l Eğitimlerinde yapay zekadan her 
alanda faydalandıklarını kaydeden 
sağlık alanı öğrencileri, yapay zeka-
nın cerrahi alandaki etkileri üzerine 
farklı görüşler sundu. Eczacılık fa-
kültesi öğrencisi Pelin Akın, teknolo-
jinin ilerlemesine rağmen robotlara 
tamamen güvenmenin doğru olma-
yacağına inandığını belirterek "Kim-

senin robotlara güvenerek hayatını bu kadar 
kolay teslim edebileceğini düşünmüyorum." 
dedi. Bir başka eczacılık fakültesi öğrencisi 
Ömer Yıldırım ise teknolojinin yaşamı kolay-
laştıracağını ancak asla insanın yerini alma-
yacağını ifade ederek, “Ne kadar gelişse de 
teknolojinin asla bir insanın yerini alacağını 
düşünmüyorum." diye konuştu. Tıp fakülte-
si öğrencisi Mevlüt Ok "Cerrahiden önceki 
tanı ve tedavi planlama aşaması çok önemli. 
Cerrahinin sadece elle yapılan bir iş olarak 
görülmesi yanıltıcı. Hastayla kurulan iletişim 
çok önemli." görüşünü dile getirdi. Bir diğer 
tıp fakültesi öğrencisi Berke Çam da yapay 
zekanın cerrahiyi değiştirdiğini cerrahların 
işini elinden alamayacağını savunarak “Di-
rekt ameliyat yapabilecek bir teknoloji ol-
duğunu düşünmüyorum. Bence doktorluk 
en son bitecek mesleklerden biri olur." dedi. 
Aynı fakültede öğrenim gören Nazlım Ero-
ğulları insanın karar verme mekanizmasıy-
la yapay zekanınkinin kıyaslanamayacağını 
belirterek “Yapay zekâ sadece yardımcı ola-
bilir ama insanın yerine geçemez.” görüşünü 
aktardı. Tıp fakültesi öğrencisi Eylül Saner 
de yapay zekânın doktorların yerini alabi-
leceğini düşünmediğini belirterek “Yapay 
zekâda olmayan insanlık ve empati doktor-
luğun en önemli nitelikleri.” dedi. (İLKHA) 


